
国土交通省近畿運輸局

運送約款改正に伴う
アンケート調査結果

（大阪府）

1

資料２



国土交通省近畿運輸局国土交通省 近畿運輸局

245

368

426

185

157

89

37
13

6

車両数別

5両

6~10両

11~20両

21~30両

31~50両

51~100両

101~300両

301両以上

誤回答n=1526

480

310274

133

317

12

荷主数別

１～５

６～１０

１１～２０

２１～３０

３１～

誤回答
n=1526

【調査票】アンケート回答事業者の属性等

14.4%

70.3%

11.5%

1.9% 2.0%

運賃交渉の場の有無

定期的

不定期

交渉の場

なし

その他

誤回答
n=1526

32.6%

49.3%

14.6%

3.4%

待機時間

発生

時々発生

なし

誤回答

n=1526

2



国土交通省近畿運輸局

138
237

319
142

128
79

30
11
3

57
46

44
18

19
7

5
0

1

96
113

104
36

24
6

2
2

2

0 100 200 300 400 500

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以下

１０１～３００両以下

３０１両以上

誤回答

調査票の選択件数（車両規模毎）

調査票A

調査票B

調査票C

n=1669

58
50

98
7

108
37

229
20
29

60
143

199
89

294
303

170
23

69
21

129
87

388
102

65

7
5

9
2

15
16

37
5
4

8
28

24
20

49
39

31
3

17
4

24
13

73
16

9

21
15

26
3

25
35

57
17
4

13
25

36
28

74
68

40
8

49
10

35
25

149
21

20

0 100 200 300 400 500 600 700

農産品

畜産・水産品

木材

石炭

家具製品

砂利

工業機械

セメント

窯業品

石油製品

化学製品

紙加工品

繊維工業品

食料品

日用雑貨品類

飲料水

肥料

廃棄物

自動車

プラスチック製品

医薬品、化粧品類

その他（全体）

その他（鉄鋼・鋼材）

その他（建材）

【輸送品目毎】調査票の選択件数

調査票A

調査票B

調査票C

n=1669

n=1669

47.4%
59.8%

68.3%
72.4%
74.9%

85.9%
81.1%
84.6%

65.1%

19.6%
11.6%

9.4%
9.2%
11.1%

7.6%
13.5%

0.0%
11.8%

33.0%
28.5%

22.3%
18.4%
14.0%

6.5%
5.4%

15.4%
23.1%

0% 50% 100%

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以下

１０１～３００両以下

３０１両以上

合計

【車両規模毎】調査票の選択状況

調査票A
調査票B
調査票C

n=1669

調査票の選択割合

67.4%
71.4%
73.7%

58.3%
73.0%

42.0%
70.9%

47.6%
78.4%

74.1%
73.0%
76.8%

65.0%
70.5%
73.9%

70.5%
67.6%

51.1%
60.0%

68.6%
69.6%

63.6%
73.4%

69.1%
65.1%

8.1%
7.1%

6.8%
16.7%

10.1%
18.2%

11.5%
11.9%

10.8%
9.9%
14.3%

9.3%
14.6%

11.8%
9.5%

12.9%
8.8%

12.6%
11.4%

12.8%
10.4%

12.0%
11.5%

9.6%
11.8%

24.4%
21.4%
19.5%

25.0%
16.9%

39.8%
17.6%

40.5%
10.8%

16.0%
12.8%
13.9%

20.4%
17.7%
16.6%
16.6%

23.5%
36.3%

28.6%
18.6%
20.0%

24.4%
15.1%

21.3%
23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農産品
畜産・水産品

木材
石炭

家具製品
砂利

工業機械
セメント
窯業品

石油製品
化学製品
紙加工品

繊維工業品
食料品

日用雑貨品類
飲料水
肥料

廃棄物
自動車

プラスチック製品
医薬品、化粧品類
その他（全体）

その他（鉄鋼・鋼材）
その他（建材）

全体

【輸送品目毎】調査票の選択割合

調査票A

調査票B

調査票C

3
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4

50.7%

46.8%

45.1%

47.9%

42.2%

54.4%

43.3%

45.5%

46.9%

13.0%

19.4%

13.2%

12.7%

18.8%

15.2%

13.3%

0.0%

15.1%

18.1%

20.7%

22.6%

19.0%

24.2%

16.5%

3.3%

9.1%

20.2%

15.2%

12.2%

16.6%

20.4%

12.5%

13.9%

40.0%

36.4%

16.1%

2.9%

0.8%

2.5%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

9.1%

1.7%

0% 50% 100%

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以下

１０１～３００両以下

３０１両以上

合計

【調査票Ａ】新約款適用理由

日頃から

荷主と

運賃交渉

新運賃

料金で

運賃交渉

他事業者

と相談

その他

誤回答

n=138

n=237

n=319

n=142

n=128

n=79

n=30

n=11

n=1087

37.9%
36.0%

48.0%
14.3%

45.4%
48.6%

45.9%
55.0%

44.8%
36.7%

51.7%
43.7%

50.6%
45.6%
44.6%
44.7%

39.1%
50.7%

38.1%
51.2%
52.9%

44.6%
40.2%

46.2%
46.9%

8.6%
6.0%

15.3%
14.3%

13.0%
10.8%
17.5%

20.0%
10.3%

11.7%
9.8%

14.6%
6.7%

15.6%
13.9%
12.9%

4.3%
13.0%

28.6%
13.2%
12.6%

14.9%
16.7%

7.7%
15.1%

24.1%
28.0%

21.4%
14.3%

20.4%
21.6%

20.5%
20.0%

27.6%
36.7%

21.0%
25.6%

22.5%
21.8%

22.8%
20.6%

34.8%
23.2%

14.3%
17.8%

24.1%
20.4%
24.5%

24.6%
20.2%

27.6%
28.0%

14.3%
42.9%

18.5%
18.9%
15.3%

5.0%
13.8%

15.0%
16.8%
14.6%

15.7%
14.6%
16.5%
21.2%
21.7%

11.6%
14.3%

17.1%
9.2%

18.3%
17.6%

16.9%
16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農産品

畜産・水産品

木材

石炭

家具製品

砂利

工業機械

セメント

窯業品

石油製品

化学製品

紙加工品

繊維工業品

食料品

日用雑貨品類

飲料水

肥料

廃棄物

自動車

プラスチック製品

医薬品、化粧…

その他（全体）

その他（鉄鋼・…

その他（建材）

全体

【調査票Ａ】新約款適用理由

日頃から

荷主と

運賃交渉

新運賃

料金で

運賃交渉

他事業者

と相談

その他

誤回答

n=58
n=50
n=98
n=7
n=108
n=37
n=229
n=20
n=29
n=60
n=143
n=199
n=89
n=294
n=303
n=170
n=23
n=69
n=21
n=129
n=87
n=388
n=102
n=65
n=1087

【調査票Ａ】新運送約款適用理由
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5

33.3%

27.0%

33.5%

30.3%

35.2%

31.6%

36.7%

27.3%

31.7%

15.9%

16.9%

16.3%

16.2%

14.8%

10.1%

10.0%

9.1%

15.5%

41.3%

41.4%

37.0%

40.8%

39.1%

45.6%

36.7%

45.5%

39.9%

7.2%

13.5%

12.5%

11.3%

8.6%

12.7%

16.7%

18.2%

11.6%

0% 50% 100%

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以下

１０１～３００両以

下

３０１両以上

合計

【調査票Ａ】運賃交渉状況

値上げ

できた

値上げ

できな

かった

現在

交渉中

その他

誤回答

n=138

n=237

n=319

n=142

n=128

n=79

n=30

n=11

n=1087

27.6%
30.0%
29.6%

14.3%
25.9%
24.3%
29.3%

45.0%
27.6%

41.7%
35.7%

26.1%
28.1%
31.6%
32.3%

23.5%
17.4%

31.9%
28.6%
33.3%
32.2%
30.7%

36.3%
21.5%

31.7%

17.2%
10.0%
15.3%

14.3%
14.8%
18.9%
13.5%

10.0%
6.9%

11.7%
11.9%

15.6%
13.5%

12.9%
11.9%

10.6%
13.0%

20.3%
19.0%
14.7%

9.2%
15.7%

8.8%
16.9%

15.5%

27.6%
30.0%

43.9%
14.3%

42.6%
40.5%
44.1%

35.0%
48.3%

38.3%
38.5%

46.7%
43.8%
41.5%
41.6%

52.4%
56.5%

39.1%
33.3%
33.3%
49.4%
38.4%
41.2%

46.2%
39.9%

25.9%
24.0%

11.2%
42.9%

15.7%
16.2%
12.7%
10.0%

17.2%
8.3%

12.6%
11.6%

12.4%
11.9%
12.9%
12.4%
13.0%

8.7%
19.0%
17.1%

8.0%
14.2%
13.7%
15.4%
11.6%

0% 50% 100%

農産品

畜産・水産品

木材

石炭

家具製品

砂利

工業機械

セメント

窯業品

石油製品

化学製品

紙加工品

繊維工業品

食料品

日用雑貨品類

飲料水

肥料

廃棄物

自動車

プラスチック製品

医薬品、化粧…

その他（全体）

その他（鉄鋼・…

その他（建材）

全体

【調査票Ａ】運賃交渉状況

値上げ

できた

値上げ

できな

かった

現在

交渉中

その他

誤回答

n=58
n=50
n=98
n=7
n=108
n=37
n=229
n=20
n=29
n=60
n=143
n=199
n=89
n=294
n=303
n=170
n=23
n=69
n=21
n=129
n=87
n=388
n=102
n=65
n=1087

【調査票Ａ】運賃交渉状況
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6

41.3%

38.0%

35.4%

33.8%

32.8%

17.7%

40.0%

9.1%

34.8%

52.9%

56.1%

62.1%

62.7%

64.1%

78.5%

60.0%

90.9%

61.4%

5.8%

5.9%

2.5%

3.5%

3.1%

3.8%

0.0%

0.0%

3.9%

0% 50% 100%

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以

下

１０１～３００両以

下

３０１両以上

合計

【調査票Ａ】料金収受状況

料金が

収受

できるように

なった

料金は

収受

できて

いない

誤回答

n=138

n=237

n=319

n=142

n=128

n=79

n=30

n=11

n=108
7

20.7%
24.0%

48.0%
14.3%

38.0%
35.1%
34.9%

55.0%
34.5%

41.7%
37.8%

35.2%
33.7%

25.2%
30.4%

25.9%
30.4%
33.3%
33.3%
37.2%
35.6%
36.9%

29.4%
38.5%

34.8%

77.6%
72.0%

49.0%
71.4%

58.3%
59.5%
62.0%

40.0%
65.5%
53.3%
59.4%
63.3%

62.9%
71.8%
66.0%

71.8%
69.6%
65.2%

57.1%
60.5%

60.9%
58.8%

64.7%
60.0%

61.4%

1.7%
4.0%
3.1%

14.3%
3.7%
5.4%
3.1%
5.0%

0.0%
5.0%
2.8%
1.5%
3.4%
3.1%
3.6%
2.4%
0.0%
1.4%

9.5%
2.3%
3.4%
4.4%
5.9%
1.5%
3.9%

0.0% 50.0% 100.0%

農産品

畜産・水産品

木材

石炭

家具製品

砂利

工業機械

セメント

窯業品

石油製品

化学製品

紙加工品

繊維工業品

食料品

日用雑貨品類

飲料水

肥料

廃棄物

自動車

プラスチック製品

医薬品、化粧…

その他（全体）

その他（鉄鋼・…

その他（建材）

全体

【調査票A】料金収受状況

料金が

収受

できるよう

になった

料金は

収受

できて

いない

誤回答

n=58
n=50
n=98
n=7
n=108
n=37
n=229
n=20
n=29
n=60
n=143
n=199
n=89
n=294
n=303
n=170
n=23
n=69
n=21
n=129
n=87
n=388
n=102
n=65
n=1087

【調査票Ａ】料金収受状況
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46.5%

31.7%

15.1%

21.1%

5.6%

31.7%

14.1%

14.1%

28.3%

5.3%

27.8%

15.5%

33.5%

42.9%

32.1%

42.1%

16.7%

39.9%

5.9%

10.2%

22.6%

31.6%

38.9%

11.6%

0.0%

1.2%

1.9%

0.0%

11.1%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期

不定期

なし

その他

誤回答

合計

【調査票Ａ】運賃・料金の値上げ状況（交渉機会別）

値上げ

できた

値上げ

できな

かった
現在

交渉中

その他

誤回答

n=170

n=774

n=106

n=19

n=18

n=1087

【調査票Ａ】運賃交渉機会別 運賃・料金の値上げ状況、料金の収受状況

48.2%

34.9%

18.9%

26.3%

5.6%

34.8%

48.2%

61.9%

75.5%

73.7%

66.7%

61.4%

3.5%

3.2%

5.7%

0.0%

27.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期

不定期

なし

その他

誤回答

合計

【調査票Ａ】料金の収受状況

料金が

収受

できる

ようになった

料金は

収受

できて

いない

誤回答

n=170

n=774

n=106

n=19

n=18

n=1087
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6.3%

47.6%

43.0%

3.1%

【調査票Ａ】勤務時間の削減状況

削減

できた

一部削減

できた

削減

できな

かった

誤回答
n=1087

29.9%

58.2%

11.2%

0.7%

【調査票Ａ】削減時間

３０分未

満

３０分以

上

１時間

未満
１時間

以上

３時間

未満
３時間

以上
n=589

【調査票Ａ】勤務時間の状況
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17.5%

23.9%

20.5%

16.7%

21.1%

71.4%

0.0%

0.0%

21.3%

8.8%

2.2%

9.1%

16.7%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

12.3%

10.9%

22.7%

5.6%

26.3%

0.0%

20.0%

0.0%

14.7%

54.4%

56.5%

43.2%

50.0%

36.8%

14.3%

60.0%

0.0%

49.2%

7.0%

4.3%

2.3%

5.6%

10.5%

14.3%

20.0%

0.0%

6.1%

0% 50% 100%

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以下

１０１～３００両以

下

３０１両以上

合計

【調査票Ｂ】旧約款適用理由

新基準で

荷主と

交渉

不可能

新基準

での

運賃交渉

断られた

他事業者

と相談

自社判断

その他

誤回答

n=57

n=46

n=44

n=18

n=19

n=7

n=5

n=0

n=197

28.6%
20.0%

33.3%
0.0%

26.7%
12.5%

24.3%
40.0%

25.0%
12.5%

17.9%
29.2%
30.0%
28.6%

23.1%
16.1%

0.0%
17.6%

25.0%
20.8%

7.7%
20.5%

31.3%
11.1%

21.3%

14.3%
20.0%

11.1%
0.0%

6.7%
6.3%

2.7%
0.0%

0.0%
12.5%

7.1%
4.2%

15.0%
6.1%

7.7%
6.5%

0.0%
5.9%

0.0%
4.2%

0.0%
8.2%

12.5%
0.0%

7.1%

0.0%
0.0%

22.2%
50.0%

20.0%
31.3%
13.5%

60.0%
0.0%

12.5%
7.1%

16.7%
25.0%

16.3%
23.1%

19.4%
33.3%

17.6%
0.0%

16.7%
15.4%

15.1%
12.5%

33.3%
14.7%

57.1%
60.0%

22.2%
50.0%
46.7%

37.5%
51.4%

0.0%
75.0%

62.5%
67.9%

45.8%
30.0%

42.9%
46.2%

58.1%
66.7%
52.9%

50.0%
50.0%

76.9%
43.8%

31.3%
44.4%
49.2%

0.0%
0.0%

11.1%
0.0%
0.0%

12.5%
8.1%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

4.2%
0.0%

4.1%
0.0%
0.0%
0.0%

5.9%
25.0%

8.3%
0.0%

9.6%
6.3%
11.1%
6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農産品

畜産・水産品

木材

石炭

家具製品

砂利

工業機械

セメント

窯業品

石油製品

化学製品

紙加工品

繊維工業品

食料品

日用雑貨品類

飲料水

肥料

廃棄物

自動車

プラスチック製品

医薬品、化粧品類

その他（全体）

その他（鉄鋼・鋼材）

その他（建材）

全体

【調査票Ｂ】旧約款適用理由

新基準で

荷主と

交渉

不可能

新基準

での

運賃交渉

断られた

他事業者

と相談

自社判断

その他

誤回答

n=7
n=5
n=9
n=2
n=15
n=16
n=37
n=5
n=4
n=8
n=28
n=24
n=20
n=49
n=39
n=31
n=3
n=17
n=4
n=24
n=13
n=73
n=16
n=9
n=197

【調査票Ｂ】旧運送約款適用理由
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10.7%

45.7%

38.1%

5.6%

【調査票Ｂ】勤務時間の削減状況

削減

できた

一部削減

できた

削減

できな

かった

誤回答

n=197

30.0%

49.1%

18.2%

2.7%

【調査票Ｂ】削減時間

３０分未

満

３０分以

上

１時間

未満
１時間

以上

３時間

未満
３時間

以上
n=110

【調査票Ｂ】勤務時間の状況
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16.7%

21.2%

17.3%

25.0%

29.2%

16.7%

0.0%

50.0%

19.7%

1.0%

1.8%

8.7%

5.6%

4.2%

0.0%

0.0%

50.0%

4.2%

13.5%

10.6%

20.2%

13.9%

29.2%

0.0%

0.0%

0.0%

15.1%

43.8%

54.0%

40.4%

30.6%

25.0%

66.7%

0.0%

0.0%

43.1%

20.8%

11.5%

11.5%

13.9%

12.5%

16.7%

100.0%

0.0%

15.1%

0% 50% 100%

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以下

１０１～３００両以

下

３０１両以上

合計

【調査票Ｃ】手続きしていない理由

新基準で

荷主と

交渉

不可能

新基準

での

運賃交渉

断られた

他事業者

と相談の

うえ躊躇

新約款の

改定不知

その他

誤回答

n=96

n=113

n=104

n=36

n=24

n=6

n=2

n=2

n=385

19.0%
20.0%

34.6%
0.0%

32.0%
5.7%

28.1%
11.8%

0.0%
23.1%

4.0%
19.4%

25.0%
25.7%

19.1%
27.5%

37.5%
8.2%

30.0%
34.3%

24.0%
14.8%

23.8%
10.0%

19.7%

19.0%
20.0%

3.8%
0.0%

8.0%
2.9%

3.5%
0.0%

0.0%
0.0%

20.0%
5.6%

7.1%
9.5%

8.8%
7.5%

12.5%
2.0%

0.0%
8.6%

16.0%
2.7%

0.0%
5.0%

4.2%

19.0%
20.0%

30.8%
66.7%

36.0%
22.9%

17.5%
23.5%

0.0%
15.4%

32.0%
16.7%

21.4%
21.6%

16.2%
17.5%

25.0%
24.5%

0.0%
25.7%

12.0%
10.7%

23.8%
10.0%

15.1%

28.6%
26.7%

26.9%
33.3%

4.0%
51.4%

33.3%
58.8%

100.0%
46.2%

28.0%
38.9%

25.0%
37.8%

36.8%
40.0%

12.5%
49.0%

50.0%
28.6%

36.0%
49.7%

23.8%
55.0%

43.1%

14.3%
13.3%

0.0%
0.0%

12.0%
14.3%

12.3%
5.9%

0.0%
15.4%
16.0%

16.7%
17.9%

4.1%
17.6%

7.5%
12.5%

14.3%
10.0%

2.9%
12.0%

19.5%
28.6%

20.0%
15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農産品

畜産・水産品

木材

石炭

家具製品

砂利

工業機械

セメント

窯業品

石油製品

化学製品

紙加工品

繊維工業品

食料品

日用雑貨品類

飲料水

肥料

廃棄物

自動車

プラスチック製品

医薬品、化粧…

その他（全体）

その他（鉄鋼・…

その他（建材）

全体

【調査票Ｃ】手続きしていない理由

新基準で

荷主と

交渉

不可能

新基準

での

運賃交渉

断られた

他事業者

と相談

のうえ

躊躇

新約款の

改定不知

その他

誤回答

n=21
n=15
n=26
n=3
n=25
n=35
n=57
n=17
n=4
n=13
n=25
n=36
n=28
n=74
n=68
n=40
n=8
n=49
n=10
n=35
n=25
n=149
n=21
n=20
n=385

【調査票Ｃ】未手続理由
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17.4%

43.9%

30.4%

8.3%

【調査票Ｃ】勤務時間の削減状況

削減

できた

一部削減

できた

削減

できな

かった

誤回答
n=385

15.5%

60.1%

22.7%

1.7%

【調査票Ｃ】削減時間

３０分未

満

３０分以

上

１時間

未満
１時間

以上

３時間

未満
３時間

以上
n=238

【調査票Ｃ】勤務時間の状況



国土交通省近畿運輸局

・まず、新運賃・料金届出をしないと交渉できないと考えたため。
・今後、荷主と交渉する際に必要となるから。
・新運送約款を利用して交渉材料としている。
・待機時間が多く交渉するため。
・トラック協会からの指導による。

【調査票Ａ、Ｂ、Ｃ】Ｑ１、Ｑ２ その他欄

【調査票Ａ】Ｑ１．新運送約款（新運賃・料金届出）にしようとしたのは何故です
か。

【調査票Ａ】Ｑ２．荷主との交渉の結果、運賃・料金の値上げができましたか。

・できているところとできていないところがある。
・一部の荷主は了解済。一部は交渉しても拒否される。
・まだ交渉はしていない。
・新運賃とは違う形で値上げができた。
・荷主の認知度が低く、説明に時間を要している。

【調査票Ｂ】Ｑ１．なぜ旧運送約款で認可申請を提出したのか。

・今、現状で問題ないので、旧約款のまま申請した。
・待機時間がほぼないから。

【調査票Ｃ】Ｑ１．なぜ、新運賃・料金届又は旧運送約款認可申請を行わなかったのか。

・特定の荷主で、その都度相談に応じてくださるから。
・改正される前から収受できています。
・１日（半日）貸切のため、待機時間も含まれる。変更の必要がない。

13



国土交通省近畿運輸局

・今回の調査で新運送約款の事を知りましたので、早急に荷主と交渉のうえ、認可申請を提出するようにし
ます。
・今後、運賃値上げをお願いしますが、できない場合は仕事を断る方向で考えています。
・運賃が改定されていくと思います。
・これまでの商慣習に基づいて荷受けしている。一定の効果はあると思う。
・特に予定はありませんが、業務内容に差異がでた場合、荷主担当者への話し合いを持ちかけます。
・参加している協会員とも意見交換しながら、また燃料費高騰を受けＢＡＦの請求交渉も視野に入れたい。

・運賃については、大手、元請けは、交渉し料金見直しができているようですが、最終請負までは、ほぼ反
映されていないのが現状です。
・運賃を安くして得意先をとる会社も多く存在しているので、まず、業界全体で運賃の相場をあげていける
ような取り組みや意識が大切だと思います。
・荷主の担当者が運送約款を知らないなど、各社によって差が出ているのを感じています。
・交渉すると御社は使わないと言われる。安い事業者は山ほどいると言われ交渉できない。
・荷主力が大きく、運賃交渉しても無駄です。逆に仕事を切られることもあります。
・貨物取扱業者がある限り、車両、運転者を持っている会社は苦しい。
・運賃の中に荷役料、待機料、さらに高速料も加味されており、物量によっては料金は単価（個建て）と
なっているため、それぞれの項目毎に運賃を分解しなくてはならず、理解を得るのは大変です。
・着荷主、特に港湾倉庫での待ち時間が多く、荷主に全額費用負担をいただくのは無理なところがある。

調査票Ｂ、Ｃ 自由記載欄の意見

◎今後、荷主と交渉される予定がある場合、どのような交渉を考えていますか。
その内容を自由記述欄に記入をお願いします。

調査票Ｂ

調査票Ｃ

14
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18.8%

14.7%

12.0%

9.2%

12.1%

14.6%

32.4%

38.5%

14.4%

64.5%

65.5%

74.2%

77.3%

71.3%

79.8%

64.9%

53.8%

70.3%

14.3%

14.1%

10.8%

10.8%

12.1%

2.2%

2.7%

0.0%

11.5%

1.2%

3.3%

1.6%

1.1%

2.5%

0.0%

0.0%

7.7%

1.9%

0% 50% 100%

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以

下

１０１～３００両以

下

３０１両以上

合計

【車両規模毎】運賃・料金交渉の場の有無

定期的

不定期

交渉の場

なし

その他

誤回答

n=245

n=368

n=426

n=185

n=157

n=89

n=37

n=13

n=1526

15.0%
23.4%

8.5%
10.0%
14.5%
17.6%
11.3%
25.0%
17.6%
10.5%
15.9%
12.3%
14.9%
12.0%
11.9%
13.0%
15.6%
15.6%
20.0%
13.6%
13.2%
15.0%
11.5%
16.5%
14.4%

71.3%
64.1%

81.5%
70.0%
66.7%
68.9%
72.7%
65.0%
73.5%

75.0%
67.0%
75.0%
71.9%
75.7%
77.3%
75.0%
71.9%
68.0%
74.3%

71.0%
79.3%
68.0%
69.5%
68.2%
70.3%

13.8%
10.9%
6.9%

0.0%
13.8%
9.5%
11.7%
7.5%
5.9%
9.2%
11.9%
11.1%
11.6%
9.9%
8.7%
10.6%
9.4%
11.5%
5.7%

11.9%
6.6%

11.3%
13.7%
11.8%
11.5%

0% 50% 100%

農産品

畜産・水産品
木材

石炭

家具製品

砂利
工業機械

セメント

窯業品

石油製品
化学製品

紙加工品

繊維工業品

食料品
日用雑貨品類

飲料水

肥料

廃棄物
自動車

プラスチック製品

医薬品、化粧…

その他（全体）
その他（鉄鋼・…

その他（建材）

全体

【輸送品目毎】運賃・料金交渉の場の有無

定期的

不定期

交渉の場

なし

その他

誤回答

n=80
n=64
n=130
n=10
n=138
n=74
n=300
n=40
n=34
n=76
n=176
n=244
n=121
n=374
n=379
n=216
n=32
n=122
n=35
n=176
n=121
n=559
n=131
n=85
n=3501

運賃・料金交渉の場の有無
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24.5%

26.4%

35.7%

36.2%

38.9%

44.9%

35.1%

61.5%

32.6%

43.3%

49.5%

51.9%

56.2%

49.0%

41.6%

51.4%

38.5%

49.3%

29.4%

21.7%

9.6%

4.3%

6.4%

6.7%

13.5%

0.0%

14.6%

2.9%

2.4%

2.8%

3.2%

5.7%

6.7%

0.0%

0.0%

3.4%

0% 50% 100%

５両

６～１０両以下

１１～２０両以下

２１～３０両以下

３１～５０両以下

５１～１００両以下

１０１～３００両以

下

３０１両以上

合計

【車両規模毎】待機時間の発生状況

発生

時々発生

なし

誤回答

n=245

n=368

n=426

n=185

n=157

n=89

n=37

n=13

n=1526

45.0%
42.2%
36.2%
30.0%
33.3%

18.9%
35.7%
30.0%
32.4%
25.0%
36.9%
38.9%
30.6%
38.2%
36.4%
45.4%
37.5%

24.6%
31.4%
33.5%
38.0%
33.3%
38.9%
37.6%
32.6%

41.3%
35.9%
56.9%

30.0%
50.7%

50.0%
50.0%

45.0%
44.1%
61.8%
47.2%
46.3%

52.1%
49.5%
50.9%
47.7%

40.6%
49.2%
48.6%
54.0%
48.8%
47.9%
45.8%
49.4%
49.3%

12.5%
18.8%
5.4%

20.0%
8.7%

29.7%
11.0%
22.5%
23.5%
6.6%
10.8%
11.5%
9.9%
9.1%
9.2%
3.7%

6.3%
23.0%
20.0%
8.0%
5.8%
15.6%
11.5%
8.2%
14.6%

0% 50% 100%

農産品

畜産・水産品

木材
石炭

家具製品

砂利
工業機械

セメント

窯業品

石油製品
化学製品

紙加工品

繊維工業品

食料品
日用雑貨品類

飲料水

肥料
廃棄物

自動車

プラスチック…

医薬品、化粧…
その他（全体）

その他（鉄…

その他（建材）
全体

【輸送品目毎】待機時間の発生状況

発生

時々発生

なし

誤回答

n=80
n=64
n=130
n=10
n=138
n=74
n=300
n=40
n=34
n=76
n=176
n=244
n=121
n=374
n=379
n=216
n=32
n=122
n=35
n=176
n=121
n=559
n=131
n=85
n=3501

待機時間の発生状況
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14.5%

8.1%

10.3%

10.5%

8.1%

9.4%

50.6%

49.0%

29.1%

60.5%

21.6%

46.5%

30.6%

39.4%

53.2%

26.3%

40.5%

39.5%

4.3%

3.4%

7.4%

2.6%

29.7%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期

不定期

なし

その他

誤回答

合計

【全体】勤務時間の削減状況（交渉機会別）

削減

できた

一部削減

できた

削減

できな

かった

誤回答

n=255

n=1136

n=203

n=38

n=37

n=1669

28.1%

25.4%

33.3%

9.1%

28.6%

26.0%

55.0%

59.8%

47.4%

51.5%

28.6%

57.1%

15.8%

14.0%

17.9%

15.2%

21.4%

14.8%

1.2%

0.8%

1.3%

24.2%

21.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期

不定期

なし

その他

誤回答

合計

【全体】削減時間（交渉機会別）

３０分未満

３０分以上

１時間

未満

１時間

以上

３時間

未満
３時間

以上

n=171

n=649

n=78

n=33

n=14

n=945

運賃交渉機会別勤務時間の削減状況
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